



看文化热点 观体育风云



少年宫秋季培训周末开课 兴趣班课程需求愈加多元化

记者 季鲲 文 郑远 摄

开学已有一个多月,对于孩子和家长来说,周末又要奔波于各类兴趣班之间。虽然如今可选择的培训机构众多,但芜湖市少年宫依然是很多家长的首选。本周末,市少年宫秋季培训即将开课,记者日前在采访中发

现,近年来,家长和孩子对于兴趣班课程的需求越来越多元化,除了过去受欢迎的学习型课程外,很多家长在为孩子选择课程时也开始回归到孩子的兴趣本身。受疫情的影响,今年市少年宫春秋两季合并招生,这也让本就紧俏的课程报名更加火爆。“线下的课程2个小时就报满了,而线上课程更是‘秒杀’,仅仅2分钟所有名额就全部抢完了。”市少年宫教务科负责人介绍,为方便家长与老师面对面交流,加深对课程的了解,少年宫将器乐类以及手脑速算、少儿创客、荒野科学等课程都安排在线下报名,而传统的舞蹈、绘画、书法类课程则均在线上报名。受硬件设施的局限,虽然近年来少年宫从内部“挖潜”增设教室,目前每期招生人数都在4500-5000人次,但名额依然是供不应求。像儿童画、民族舞等热门课程,线上

报名的名额仅十几秒就被“秒杀”。该负责人说,之所以少年宫兴趣班课程受欢迎,一方面是少年宫有一套完整规范的课程体系,另一方面是因为有一支多年从事教学培训、经验丰富的优秀教师队伍,而专职班主任、新班级助教等岗位的设置,也让孩子们可以享受到更优质的校外培训。

目前,市少年宫已开设30多门课程,从课程设置可以看出,随着时代的发展,家长和孩子的需求也更加多元化。记者看到,在少年宫现有的课程中,不仅有舞蹈、绘画这些多年来一直较为热门的传统艺术类课程,近年来还增设了少儿创客、荒野科学、少儿足球等课程,在器乐类中也增加了架子鼓、双排键、尤克里里等。“这些新增的器乐课程都是当前比较流行的,像架子鼓较为时尚、学起来上手快;双排键就像是各种乐器的集合体,能最大限度挖掘学生的想象力;而像荒野科学、少儿创客等课程,都是培训孩子的科学素养和动手能力的,也是当下家长非常重视的。总的来说,课程的调整,其实是紧随时代并具有一定引领性的。归根到底,是依据国民素质的提升要求。”市少年宫教务科负责人对记者说。

为了让孩子们具备更多的技能,在未来的社会中更具有竞争力,很多家长本着多学多益的心态,为孩子报2-3门兴趣班的不在少数。对此,市少年宫教务科负责人表示,兴趣班的选择还是要回归孩子的意愿和需要,家长可以在平时有意去观察、了解孩子最喜欢参加哪类活动,如有的孩子一听音乐就肢体摇摆,有的孩子平日喜欢涂涂画画。在选择兴趣班时家长不能盲目跟风或是攀比,过分的要求或是强制学习会扼杀孩子的兴趣,改变了孩子教育的初衷,不仅浪费了大量时间、金钱以及精力,其效果也不如期望的好,甚至会让孩子产生抵触的心态。“其实,学任何专业的兴趣班,对孩子专注力、意志力等能力的培养是一样的,其中的收获能让孩子终身受益。”市少年宫教务科负责人建议,对于家长来说,兴趣班并不是报完就了事,家长的陪伴与督促才能让孩子更好地成长。

图片为资料图片

文旅部“云”上推介会 吸引港澳游客到内地观光

由文化和旅游部主办的“2020港澳‘美丽中国·心睇睇’线上系列推广活动”12日拉开帷幕,旨在吸引更多港澳同胞到内地旅游观光,感受华夏文明独特魅力,增强对国家的认同感和自豪感。

文化和旅游部副部长张旭介绍,此次活动是疫情防控常态化形势下,文化和旅游部面向港澳市场举办的首次旅游推广活动,推动内地和港澳旅游业界共克时艰、共谋发展。

据悉,此次活动中,设置在北京、河北、广东、香港的四个会场通过“云”模式线上互动,把以往的“面对面”变成“线连线”,把“手握手”变为“屏对屏”,将内地的自然山水、世界遗产、人文历史、风土人情多角度展现在港澳旅游机构和媒体面前,推动内地和港澳旅游业界加深合作。

此次活动是“2020港澳‘美丽中国·心睇睇’线上系列推广活动”的首场,涵盖“粤港澳大湾区休闲之旅”和“冬奥之旅”两大主题产品,内容聚焦疫情后针对港澳市场推出的新产品、优惠政策、景区恢复情况和安全防护措施。

在“冬奥之旅”环节中,北京市文化和旅游局围绕“冬奥之城,魅力北京”主线,从老景点新玩法、新北京、奥运北京、购物及退税等方面进行推介,展现了古老而焕发生机的北京形象。

此外,系列推广活动还将于10月27日和11月23日分别举办“游学之旅”主题推介和“高铁之旅”主题推介。

张旭表示,当前,“一带一路”建设稳步实施,粤港澳大湾区建设深入推进,《粤港澳大湾区文化和旅游发展规划》即将编制出台,内地与港澳文旅交流合作必将迎来更广阔的空间。 据新华社

网络视听用户规模超9亿 娱乐需求持续转移线上

作为第八届中国网络视听大会的重要活动,《2020中国网络视听发展研究报告》12日在成都发布。截至2020年6月,我国网络视听用户规模达9.01亿,网民使用率为95.8%,受新冠肺炎疫情影响,网民娱乐需求持续转移至线上,带动网络视听用户规模进一步增长。

短视频用户规模持续走高,逐渐成为互联网底层应用。报告显示,截至今年6月我国短视频用户规模达8.18亿,占总体网民的87.0%,其中,短视频应用人均单日使用时长为110分钟,超过即时通信应用。中国网络视听节目服务协会常务副秘书长周结认为,短视频功能已不止于娱乐,而是已深入生活方方面面,承担着新闻、教育等在内的多元角色。

报告显示,电商直播是2020年增长最快的互联网应用。截至今年6月,我国网络直播用户规模达5.62亿,其中电商直播用户规模为3.09亿,占总体网民的32.9%。电商直播作为热点产品营销方式,成为各地脱贫攻坚、抗疫救灾的重要手段。

中国网络视听研究中心主任王晓红认为,视频已成为无处不在的生产力。报告指出,未来一年网络视听领域呈现“提质减量”趋势明显,短视频发展推动市场格局变化,云模式有望成行业发展新方向等发展趋势。 据新华社

新赛季CBA联赛17日诸暨开赛 单赛季常规赛场次创新纪录

CBA联盟12日在京举行2020-2021赛季新闻发布会,正式宣布新赛季将于10月17日在浙江省诸暨市开战。其中,常规赛第一阶段将采取赛会制,于10月17日至11月14日在诸暨市举行。

中国篮协主席、CBA联盟董事长姚明在致辞时表示,在疫情防控常态化形势下,在CBA联赛经历了2.0时代第一年的初体验后,即将开始的2020-2021赛季,必须以更加严谨、求实的态度去做好联赛的疫情防控工作,保证能够安全、顺利地进行。同时,中国篮协也一定会充分发挥好CBA联赛的龙头作用,带动中国篮球各项事业的全面深入发展。

CBA联盟首席执行官张雄介绍了2020-2021赛季CBA联赛的诸多变化。新赛季CBA联赛常规赛共设56轮、560场比赛,将创下CBA联赛26年历史上单赛季常规赛

场次的新纪录。20支参赛球队将根据2019-2020赛季的最终排名蛇形排列分为两组,每组10支球队(其中八一队待定),组内四循环、不同组间双循环,最终常规赛排名前12的球队晋级季后赛。常规赛计划于明年5月中旬结束,总决赛计划最晚于明年5月下旬结束。

鉴于目前国内疫情防控常态化形势,以及国际篮联拟于2020年11月和2021年2月推出国际比赛窗口期等情况,新赛季CBA联赛将分阶段进行,其中常规赛第一阶段确定采取赛会制,将在诸暨市的暨阳学院体育馆和海亮教育园体育馆举行前12轮共120场比赛。揭幕战将于10月17日举行,由上赛季总冠军广东东莞对阵浙江稠州。后续阶段的比赛,将根据疫情防控形势变化和国内相关政策要求,决定是否转为主场制。

CBA联盟当日同时公布了新赛季的品牌主张“不负所爱”。联盟表示,这一主张,是所有CBA人不辜负自己对篮球事业的热爱、不辜负全国球迷的期待,也是对上赛季“敢梦敢当”宣言的升华,更具有责任感和使命感。

新赛季,CBA与12家合作方达成续约,其中包括10家赞助商和2家服务机构;新增的合作方则为5家,包括3家赞助商和2家服务机构。

作为CBA联赛的公益平台,“CBA你我TA”将在新赛季重点落实关爱青少年、篮球无障碍、圆梦你我TA三个方向和“CBA爱的联盟”公益联动机制。同时,CBA联盟将持续扩大“小小CBA”项目在家庭用户中的影响力,打造全新少年CBA赛事培训体系、启动CBA小记者梦想计划。

据新华社

舟山群岛马拉松将为千名医务工作者提供免费名额

记者从12日的2020舟山群岛马拉松新闻发布会上获悉,为致敬抗疫英雄,今年赛事组委会将拿出1000个组别不限的免费名额送给医务工作者。

据了解,凡是参与今年疫情防控工作的医务工作者,在上传有效证明,待组委会审核通过后,即可获得本届赛事免费名额。已进行今年舟马预报名的医务工作者,不需要缴费,审核成功后同样可获得免费名额。

和往届不同,本届马拉松将重点关注疫

情防控常态化下如何提高全民健身意识,通过一系列举措鼓励更多的人,特别是更多的本地市民参与赛事。一是首次推出健身跑、家庭跑完赛奖牌,这两个项目的参赛选手只要在规定时间内完成比赛,也可以像马拉松、半程马拉松完赛选手一样,拥有一枚极具纪念意义的完赛奖牌。二是增设了“舟山籍选手破纪录奖”,鼓励更多的舟山籍选手争创佳绩。

为了给选手们提供最佳的赛道体验,组委会对今年的赛道进行了微调。调整优化后的赛道,不仅能够更好地展现舟山的渔港风

情和海洋文化,而且赛道难度降低,更有利于选手们跑出好成绩。

2020舟山群岛马拉松将于11月15日在普陀大剧院鸣枪起跑,共设马拉松、半程马拉松、健身跑、家庭跑四个项目,总规模15000人,其中马拉松3000人、半程马拉松6000人、健康跑和家庭跑6000人。

舟山群岛马拉松创办于2015年,依托舟山独特的海洋海岛资源,赛事被评为“浙江省马拉松品牌赛事”,并获评中国田径协会金牌赛事和“最美赛道特色赛事”。 据新华社

足球小将展英姿 绿茵场上创佳绩



10月5日至7日,“2020年国庆芜湖市少年宫‘满天星杯’校园足球比赛”在芜湖高级职业技术学校中校区举行。来自市校园足球“满天星”少年宫分营及无为市、南陵县、湾沚区、繁昌区分营点的5个代表队共100多名足球小将参加了比赛。这也是全国校园足球“满天星”训练营芜湖市少年宫分营成立以来的第一次邀请赛。

据悉,举办此次比赛的目的在于搭建一个学习交流互动的平台,检验和推动各分营点成立以来校园足球运动工作开展情况和“两练一赛”工作落实情况,同时让队员们体验运动的快乐,促进身心健康成长。经过三天的激烈争夺,最终少年宫队和繁昌队荣获优胜奖,无为队、湾沚队、南陵队荣获优秀奖。 记者 郑远 秀

“父子家国”展再现“文景之治”盛况

在2000多年之后,汉景帝刘启与中山靖王刘胜这对父子再次“相遇”。“父子家国——汉代中山王陵及王室墓出土文物特展”日前在位于西安市北郊的汉景帝阳陵博物院举办。

此次展览由汉景帝阳陵博物院和河北博物院联合举办,是以汉景帝刘启、中山靖王刘胜的父与子、帝与王的血缘家国纽带为线索进行的一次展览。参展文物90件(组),以中山靖王刘胜夫妇、中山

怀王刘修、中山简王刘焉等王族陵墓中的精品文物为主。

汉中山国位于今河北省中南部太行山东麓,土地肥沃、区位优势,绵延两汉329年,历代王陵及贵族墓规模宏大、文物丰富。“父子家国——汉代中山王陵及王室墓出土文物特展”分为4个单元,概述了汉代中山国历史、介绍汉代中山王陵及王室墓的重点考古发现,展出了错金银鸟篆文铜壶、熊足铜鼎、金银医针等生活用器及兵器、车

马器、金属货币等重点文物,并通过河北定州北庄汉墓出土的东汉中山简王刘焉鎏金铜缕玉衣,介绍汉代中山王及王室成员的丧葬器物。

汉景帝阳陵博物院助理馆员田厚嘉说,这次展览再现了汉代诸侯王的生命轨迹,充分反映了皇帝与诸侯王之间的“父子家国”纽带,透视出“文景之治”背景下汉代社会安定、文化繁荣的盛况。

据新华社

